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ваниям, предъявляемым к подложкам для эпитаксии нитрид галлиевых или
индиевых структур.[1]
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МАГНІТНІ ШУМИ В БАГАТОШАРОВИХ ПЛІВКОВИХ
ЗРАЗКАХ, ЩО МОДЕЛЮЮТЬ МІКРОМАГНІТОПРОВОДИ

Об'єктами дослідження в справжній роботі служили багатошарові плів-
ки сплаву Ni-Fe і Ni-Fe-Co, в яких феромагнітні шари розділені прошарками
SiO. Плівки виготовлялися методом термовакуумного випаровування элек-
троннолучевым способом. Для створення одноосної анізотропії конденсація
проводилася в магнітному полі. Одночасно препарувалися зразки двох видів:
з ОЛН уздовж вузької сторони (зразки В) і уздовж довгої – (зразки С). Поле
наведеної анізотропії варіювалося в межах Нк=1–15Е. Зразки прямокутні з
розмірами 2х20мм і товщиною феромагнітних шарів t=0,1–0,5мкм. Петлі гіс-
терезису в легкому напрямі були прямокутними з Нс=0,05–0,5Е, а у важкому
напрямі залежність М(Н) близька до лінійної з малим гістерезисом
М(Н)=(Н/Нк)Мs. Відсутність гістерезису у важкому напрямі указує на те, що
зразок був однодоменним в кожному шарі і перемагнічувався однорідним
обертанням Мs.

В процесі досліджень визначали ефективність передачі магнітного по-
току в плівкових зразках. Флуктуації магнітного потоку досліджувалися на
магнітошумовому структуроскопі МШС–1. Магнітні вимірювання проводили
індукційним і локальним магнітооптичним методами. Частота збудження мі-
нялася від 10кГц до 50МГц.

Виявлено, що на всіх зразках В щільність і амплітуда стрибків Баркгау-
зена (СБ) на два-три порядки нижча, ніж у зразків С. Ефективність передачі
магнітного потоку в зразках С в 1,2–1,5 разу вище, ніж в зразках В. Отримані
результати пояснені особливостями доменної структури і процесами перема-
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гнічування зразків В. Дійсно, досліджувані багатошарові структури однодо-
менні в кожному шарі і перемагнічуються шляхом однорідного обертання
намагніченості в шарах. Відомо, що при намагніченні феромагнетиків за ра-
хунок процесів однорідного обертання намагніченості істотно знижується
амплітудна дисперсія шумів Баркгаузена і їх загальний рівень. Крім того,
швидкість перемагнічування в цьому випадку на 3–5 порядків вище, ніж при
зсуві доменних стінок.

Вивчена ефективність передачі магнітного потоку магнітопроводів B в
діапазоні частот fв≈0,1–50МГц. Визначена щільність розподілу СБ по полю і
їх амплітудні значення. Показано, що існують технологічні режими отриман-
ня магнітопроводів, при яких досягаються їх оптимальні характеристики: ни-
зький поріг чутливості; повна відсутність або дуже низький рівень магнітних
шумів.
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В качестве исследуемых образцов использовались квазикристалличе-
ские ленты состава Ti41.5Zr41.5Ni17 толщиной 20-40 мкм, полученные методом
скоростной закалки на вращающемся медном барабане.

Согласно результатам рентгеноструктурного анализа образцы являются
однофазными и состоят из i – Ti41.5Zr41.5Ni17 квазикристаллической фазы с со-
вершенной структурой.

Величина параметра квазикристалличности (периода квазирешетки),

вычисляемая по формуле:
21sin4 








MNaq , составляла для данных образцов

0,52030…0,52065 нм.


